

РЕЛИГИЯ - БУДДИЗМ

Буддизм — одна из трех мировых религий (вместе с христианством и исламом). Это очень древняя религия, она возникла в середине первого тысячелетия до нашей эры на севере Древней Индии. Основателем буддизма считается Сиддхартха Гаутама, царевич из рода племени шакья.



Буддизм впитал в себя разнообразные традиции народов завоёванных им стран, определив этим жизнь и мировоззрение миллионов людей этих стран. В наибольшей степени сейчас Буддизм распространён в Южной, Юго-Восточной, Центральной и Восточной Азии: Шри-Ланке, Индии, Непале, Бутане, Китае, Монголии, Корее, Вьетнаме, Японии, Камбодже, Мьянме (бывшая Бирма), Таиланде и Лаосе. В Российской Федерации Буддизм традиционно исповедуют **буряты, калмыки и тувинцы**. Но в тоже время Буддизм принимает разные формы в зависимости от того, где он распространяется. Так китайский буддизм говорит с последователями на языке китайской культуры и национальных представлений о самых важных ценностях жизни. **Японский Буддизм** — это смесь буддийских идей, мифологии, японской культуры. Именно такая способность Буддизма явно выделяет его среди других мировых религий.

Общее количество верующих по всему миру примерно составляет **400 миллионов** человек. Эта цифра постоянно прогрессирует. В первую очередь потому, что в последние годы на Западе возрос интерес к Буддизму. Но даже в современном мире огромного потока информации очень трудно получить представление обо всём Буддизме. У буддистов нет привычной церковной организации, а есть **«сангха»** — община равных между собой верующих. Один из наиболее известных центров буддизма — высокогорный Тибет (в Китае). Современный буддизм делится на несколько направлений: Хинаяну («Малую колесницу»), Махаяну («Великую колесницу») и Ваджраяну («Алмазную колесницу»). Последователи буддизма живут во многих странах, но больше всего их на Востоке: **в Китае** (чань-буддизм), Корее, Японии (дзэн-буддизм), Вьетнаме, Монголии, Индии. Всего в мире более **700 миллионов** буддистов.

Первые буддийские монастыри и храмы были основаны учениками Будды. Согласно преданию, Будда призывал учеников удалиться от суетного мира. Он читал свои проповеди в тишине — под деревом или в пустынном месте.

Буддийские монастыри часто располагаются в горных местностях. Для этого в скалах вырубают пещеры, некоторые из которых превращались в храмы-молельни; они называются **«чайтья»**.

Местом для поклонения также является ступа, где хранятся священные реликвии. Они бывают самой разной формы. С первых веков до н. э. строились *полусферические ступы, позже в виде колокола, башни, квадратные, ступенчатые*.

Буддисты посещают храмы в праздничные дни или особенно значимые: **священные дни, свадьбы, похороны**. Они участвуют в церемонии зажжения огней. Процессия движется против часовой стрелки вокруг храма. Они держат в руках цветок лотоса, свечу и благовония. Обувь при входе в храм принято снимать. Голова молящихся должна быть ниже головы Будды и священнослужителя, поэтому в храмах все рассаживаются на полу.



RoFT.Ru





В буддизме выделяют **три главные драгоценности**: Будда – им может быть как сам создатель учения, так и его последователь, достигший просветления.

Дхарма – непосредственно само учение, его основы и принципы и то, что оно может дать его последователям. Сангха – община буддистов, придерживающихся законов данного религиозного учения.

Буддизм обещает людям избавление от самых тягостных сторон человеческого существования - страданий, невзгод, страстей, страха смерти.

Однако, не признавая бессмертия души, не считая ее чем-то вечным и неизменным, буддизм не видит смысла в стремлении к вечной жизни на небесах, поскольку вечная жизнь с точки зрения буддизма - это лишь бесконечная череда перевоплощений, смена телесных оболочек. В буддизме для её обозначения принят термин *“сансара”*.

Буддизм учит, что сущность человека неизменна; под влиянием его поступков меняется лишь бытие человека и восприятие мира. Поступая плохо, он пожинает болезни, бедность, унижения. Поступая хорошо, вкушает радость и умиротворённость. Таков закон кармы, который определяет участь человека и в этой жизни, и в будущих перевоплощениях. Этот закон составляет механизм сансары, который называется бхавачakra - “колесо жизни”.

Цель буддиста
- жить так, чтобы оставлять как можно меньше кармических следов. Это значит, что его поведение не должно зависеть от желаний и привязанности к объектам желаний.